
Hydrostatika
1. Vo vnútri zaváracej fľaše pôsobí tlak vodnej pary 1 962 Pa, zvonka pôsobí tlak vzduchu 0,98·105 Pa. Vnútorný priemer hrdla fľaše je 90 mm. Aká tlaková sila uzatvára kryt fľaše?
2. Polomer kruhovej podstavy menšieho piesta hydraulického lisu je 4 cm. Aký polomer musí mať kruhová podstava väčšieho piesta, ak silou 80 N treba vyvolať tlakovú silu 11 520 N?
3. Plošné obsahy prierezov valcov hydraulického lisu sú 0,0012 m2 a 108 cm2. Akou tlakovou silou pôsobí väčší piest, ak na menší piest pôsobíme silou 100N? O koľko sa posunie veľký piest, ak na malý piest pôsobí sila po dráhe 126 mm?
4. Zvislo postavená trubica tvaru U má obe ramená rovnakého prierezu obsahu 4 cm2 čiastočne naplnené ortuťou hustoty 13,6 g·cm-3. Aký objem vody musíme naliať do jedného ramena, aby voľná hladina ortuti v druhom ramene bola 2 cm nad spoločným rozhraním?
5. Na vode pláva homogénne teleso ponorené polovicou svojho objemu. Na jeho úplné vtlačenie do vody je potrebná sila 150 N. Aká je hmotnosť telesa?
6. Plošný obsah priečneho prierezu lode je 3 800 m2. Po naložení nákladu sa ponor lode zväčšil o 2 m. Aký veľký je náklad lode, keď hustota morskej vody je 1 020 kg·m-3?

7. V mori pláva ľadovec, z ktorého nad hladinu vyčnieva kus v tvare hranola s rozmermi 400 m x 60 m x 60 m. Aká veľká časť ľadovca je ponorená vo vode, ak pomer hustoty ľadu a vody je 9:10?

8. Aká je hustota kameňa, na ktorý na vzduchu pôsobí tiažová sila 150 N a na jeho zdvihnutie vo vode je potrebná sila 100 N?

9. Rovnorodý drevený trám tvaru kvádra pláva na vode. Jeho zvislá hrana je dlhá 20 cm. Akou časťou tejto hrany vyčnieva trám nad voľnou hladinou vody, ak hustota dreva je 600 kg·m-3.

10. V oleji s hustotou 0,9·103  kg·m-3 je na niti zavesená oceľová kocka s hranou 150 mm a hustotou 7,7·103  kg.m-3. Výška oleja nad hornou hranou kocky je  100 mm a na olej pôsobí atmosferický tlak 0,1 MPa. Určte veľkosti síl, ktoré pôsobia na hornú a dolnú stenu kocky a celkovú veľkosť sily, ktorou pôsobí olej na kocku.
11. Akou veľkou silou treba zaťažiť drevenú kocku s hranou 1 dm a hustotou 0,7·103 kg·m-3, aby sa vznášala v liehu hustoty 0,8·103 kg·m-3?

Hydrodynamika
1. Potrubím s premenlivým prierezom pretečie 5 l vody za sekundu. Aká veľká je rýchlosť pretekajúcej vody v miestach s prierezmi s plošnými obsahmi 20 cm2 a 100 cm2?
2. Vypočítajte, akou rýchlosťou prúdi voda v potrubí polomeru 10 cm, ak hmotnostný tok je 3,14  kg·s-1 a hustota vody je 103 kg·m-3.
3. Voda priteká potrubím priemerom 4 cm rýchlosťou 1,25 m·s-1 do dýzy, z ktorej vystrekuje rýchlosťou 20 m·s-1. Aký priemer má dýza?

4. Trubicou priemeru 12 cm prúdi voda rýchlosťou 30 cm·s-1. Akou veľkou rýchlosťou preteká zúženým miestom trubice, kde je priemer 4 cm?

5. Vodorovnou trubicou s plošným obsahom prierezu 20 cm2 prúdi voda rýchlosťou 8 m·s-1. Tlak vody je 1,08·105 Pa. Akú rýchlosť a tlak má voda v rozšírenom mieste trubice s plošným obsahom prierezu 40 cm2? Hustota vody je 1000 kg·m-3.
6. Akou rýchlosťou strieka voda z nádoby otvorom v hĺbke a) 20 cm, b) 80 cm pod voľnou hladinou vody? Aký objem vody vytečie spolu obidvoma otvormi za 1 minútu, ak ich prierezy majú plošný obsah 0,5 cm2 (g = 9,81 m·s-2)?
7. Z vodnej nádrže vyteká otvorom s priemerom 3 cm 30 l vody za 15 s. Voľná hladina vody ostáva konštantná. Ako vysoko je hladina nad stredom otvoru?

8. Do nádoby priteká voda tak, že za 1 s pritečie 0,2 l vody. Aký musí byť priemer otvoru na dne nádoby, ak sa výška voľnej hladiny vody v nádobe udržala na stálej úrovni 8,3 cm (g = 9,81 m·s-2)?
9. Vodorovným potrubím preteká voda v širšom mieste rýchlosťou v1 = 1 m·s-1. V užšej časti s trikrát menším plošným obsahom prierezu je tlak vody p2 = 5 kPa. Vypočítajte tlak p1 v širšej časti potrubia.
10. Aká je zmena kinetickej energie kvapaliny (ρ = 1000 kg·m-3) s jednotkovým objemom, vytekajúcej z otvoru na dne nádoby, keď uvažujeme výšky voľných hladín 64 cm a 36 cm? Aký bude rozdiel vo výtokových rýchlostiach?
11. Voda prúdi vo vodorovnej rúre nerovnakého prierezu. V širšej časti rúry s plošným obsahom prierezu S1 = 0,5 m2 je rýchlosť prúdiacej vody v1 = 9 m·s-1 pri tlaku p1 = 0,2 MPa. Vypočítajte plošný obsah S2 prierezu rúry a rýchlosť v2 prúdiacej vody v užšej časti rúry.

12. Aký objem V vody vytečie za čas t = 1 min rúrou priemeru d = 40 cm, keď stred jej prierezu je 1,5 m pod voľnou hladinou vody?
